

DISERTAČNÍ PRÁCE YVETTE VAŠOURKOVÉ – 2017

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE – PROF.ING.ARCH.IR.Z.ZAVŘEL

Spolupráce s doktorandkou Y. Vašourkovou byla ve zpětném pohledu oboustranně napínavým dobrodružstvím, přičemž výsledný obrys práce nebyl lineárně napřed naplánován, ale vyvíjel se cyklicky od samého začátku až po finální fázi. Doktorandka byla od začátku až do konce fascinována tématem, které si sama zvolila – její rolí bylo udržet její přetékající energii v rámci disertace a sledovat důležitou linku, která byla dohodnutým těžištěm práce : udržitelnosti městského organismu.

Úvodní kapitola disertační práce je pokusem o vysvětlení zájmu posluchačky o dané téma a snahou najít historickou linii, logicky vysvětlující postupný vývoj zkoumaného typu. Vedle sběru mnoha zajímavých faktů je historický dikurz silně podřízen předpokládanému výsledku a v některých partiích jsou souvislosti trochu uměle hledány tam, kde by bylo velmi obtížné je dokázat : TEAM X versus K. PRAGER a.d. Při hlubší analýze bychom pravděpodobně konstatovali, že jde o často vyskytující se "paralelní vývoj" nikoliv příčinnost spojitost....

V kapitole věnované metodě výzkumu je třeba ocenit hledání posluchačky jež se nespokojila s povrchními estetickými kritérii, ale našla v kombinaci standartních metod vlastní svérázný postup dovolující hlubší racionální pohled na složitou problematiku městského paláce. Obdobná kritéria jsou obsažena v používaných certifikačních metodách (LEED, BREAM, a pod.), ale v této souvislosti jsou použita originálně a neotřele, zejména pokus o vystopování hlubších motive "investičního záměru". O vytrvalosti a systematickosti doktorandky svědčí i postupné zužování sledovaného vzorku, které je logické a nikdy se nedostalo pod kritickou a důvěryhodnou hranici.

Důsledný rozbor studovaného výběru optikou základních kriterií :

Investiční záměr / Parcela / Využití / Přístupnost / Struktura - dovoluje všestranný pohled na jednotlivé příklady a dovoluje sledovat jak ekonomii projektů, tak i ekologické a sociální důsledky původních

rozhodnutí. Navíc zdůvodňuje i dlouholetou flexibilitu využití a udržitelnost původního záměru za nejrůznějších společenských podmínek.

Aplikace této metody i na současné (bohužel ojedinělé) příklady vede k oprávněnému srovnání životaschopného modelu 20 -30 let se současným jednostranným developerským přístupem...

Ve shrnujícím závěru práce autorka zaslouženě dochází k jakémusi "manuálu" velkoměstského palace, který má obecnou platnost a nepochybně přispěje k debatě o budoucích investicích v centru města. Doplnění práce o grafické a textové přílohy (interviews!) podhaluje úctyhodné množství vykonané práce a přesahuje obvyklý rámec doktoranské práce na této fakultě....!

Závěrem nutno konstatovat, že disertační práce Yvetty Vašourkové nesporně splňuje stanovené požadavky, ba navíc otevírá zpracovaným materiálem cestu k debatě přesahující rámec doktorského studia. Doporučuji tedy přijetí práce k obhajobě a navíc si dovoluji práci navrhnout ke zvláštnímu uznání za originalitu přístupu i poctivost a důkladnost zpracování.